

**COMUNICAT DE PRESĂ**  
**UNIUNEA CRESCĂTORILOR DE PĂSĂRI DIN ROMÂNIA**

**SCANDALUL SALMONELLA**  
**(artificial amplificat)**

În ultimele zile a apărut un nou scandal legat de avicultură și anume cel legat de contaminarea cu Salmonella.

Uniunea Crescătorilor de Păsări din România a analizat situația și dorește să informeze opinia publică cu privire la situația actuală.

Salmonella este o bacterie care se găsește în natură sub forma a peste 2500 de serotipuri, din care doar două serotipuri (S. Enteritidis și S. Typhimurium) sunt relevante din punct de vedere al sănătății publice. Toate serotipurile de Salmonella sunt termosensibile, se distrug la o temperatură aplicată de 65 – 70 °C.

Pentru prevenirea îmbolnăvirii consumatorilor, România ca țară membră a UE a adoptat Programul integrat de siguranță alimentară de la fermă la furculiță pentru Salmonella, promovat prin legislație de către UE.

Deși nu toate serotipurile de Salmonella sunt periculoase pentru om, ci doar cele două menționate mai sus, în industria avicolă sunt monitorizate permanent toate infecțiile cu Salmonella (în ferme, în abatoare, fabrici de procesare, distribuție) atât prin controale oficiale cât și prin autocontroale conform Programului Strategic al ANSVSA. În cazul în care există o suspiciune de contaminare cu Salmonella fie a păsărilor vii fie a produselor avicole, se trece la tipizarea Salmonella prin examene complexe și după tipizare se trece la aplicarea procedurilor specifice, dacă este cazul.

Aplicând procedurile legale, se elimină orice risc de contaminare cu Salmonella patogenă a produselor avicole care se comercializează din fermele avicole.

Legat de scandalul recent creat, ANSVSA a comunicat că în cazul respectiv (Avicola Călărași) nu s-a găsit Salmonella patogenă pentru om, dar conform legislației a trecut la analize amănunțite pentru reconfirmarea rezultatului.

În urma situației create, sectorul avicol în întregul său, este prejudiciat prin reducerea vânzărilor care în ultimele zile sunt mai mici cu 20% față de situația anterioară. Prejudiciul estimat până în prezent se ridică la cca. 25 milioane Euro și estimăm un prejudiciu total de 50 – 60 milioane Euro, ceea ce va duce la falimente în lanț în industria avicolă.

Facem apel la toți factorii responsabili de a comunica prompt, corect și transparent opiniei publice, pentru a liniști populația și a salva un sector (avicol) care în ultimul timp a făcut progrese însemnate atât calitativ cât și cantitativ.

**Consiliul de Administrație al UCPR**  
**PREȘEDINTE**

**Prof. univ. dr. ILIE VAN**

